

**BALTIMORE COUNTY, MARYLAND
PURCHASING DIVISION
400 WASHINGTON AVENUE, ROOM 148
TOWSON, MARYLAND 21204-4665**



**REQUEST FOR PROPOSAL NO. P-10000323
RECOVERY HOUSING SERVICES**

Due Date: 02/28/25, Time: 2:15 PM

Pre-Bid Conference: 02/11/25, Time: 11:00 AM

**AMENDMENT NO. 1
DATED 02/20/25**

bid@baltimorecountymd.gov

**NNEKA MILLER, STAFF BUYER
PHONE: 410-887-3487**

**PLEASE SIGN BELOW ACKNOWLEDGING RECEIPT OF THIS
ADDENDUM AND RETURN WITH YOUR BID.**

Company Name

Signature

**BALTIMORE COUNTY, MARYLAND
REQUEST FOR PROPOSAL NO. P-10000323
RECOVERY HOUSING SERVICES**

AMENDMENT NO. 1

The following information is offered, as the result of correspondence received prior to February 21, 2025.

- 1. Question:** Do these programs have a 'head of household' that keeps an eye on the house?

Answer: Level II Type M (Monitored) are frequently called sober homes or sober living. They are alcohol and illicit substance-free recovery housing that utilize house rules and peer accountability to maintain safe and healthy living environments. Senior residents, appointed by the owner/operator to serve as the head of household, are typically called the House Manager. To serve higher needs/lower recovery capital populations, such as transition aged youth (e.g., youth 16-25 years of age) with opioid use disorders, some Level II's provide recovery support services and life skills development but at a lower intensity than Level III's.
- 2. Question:** Is there an expected number of bedrooms as a bidder we are expected to have available or houses?

Answer: As long as the houses have the proper certification and fit the needs of the participant, there is no expected number of bedrooms.
- 3. Question:** Do houses get filled at one time, or could there be a house with only one bedroom occupied?

Answer: There is a requirement that the referred participants have an opportunity for social connection to support recovery. There is no requirement based on how the houses are filled.
- 4. Question:** How many referrals does the County anticipate?

Answer: In fiscal year 2025, the County referred 61 participants to recovery housing, with an average stay of 45 days.
- 5.** All other terms and conditions remain the same.